День Победы
«История как корни дерева. Если помним - они укрепляются, а забудем - не станет ни нас, ни нашей страны».
   Патриотическое воспитание является одним из важнейших направлений воспитания.
Научить патриотизму невозможно, но создать условия для его формирования (позитивная социализация детей, приобщение к социокультурным нормам, традициям семьи и государства) – задача, стоящая перед педагогами образовательных учреждений.
      В преддверии Дня Победы  дошкольники и учащиеся начальных классов Сосновецкой образовательной волости приняли участие в мероприятиях, посвященных этому празднику. 
  Дошкольники участвовали в акции  « Поздравляем ветеранов».
Старшая группа Сосновецкой СОШ (воспитатели Шарапова Елена Борисовна и Бойко Алена Николаевна) подготовили совместно с детьми поздравления для ветеранов. 
Газета заняла место  в Доме культуры, а вечный огонь  в отделении временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов (п. Сосновец) подразделения ГБУ СО "КЦСОН РК" по Беломорскому району.
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Воспитанники дошкольной разновозрастной группы Машозерской ООШ записали видеоролики-   поздравления    https://vk.com/club193647665

Дошкольники разновозрастной группы Пушнинской ООШ  сделали открытки с пожеланиями здоровья для детей войны. Побывали в гостях у Мухиной Л. П. (ребенок войны) и побеседовали о том времени. Вручили свои подарки.
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Воспитанники дошкольной группы Летнереченской СОШ (воспитатель Лина Геннадьевна Коваленко) сделали в группе мини музей  и  побывали на братской могиле.
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Учащиеся начальных классов приняли участие в флешмобе « Помним! Гордимся! Поем»
Ребята Машозерской ООШ исполнили песню о нашей армии.
https://vk.com/video-193647665_456239029
Ученики Пушнинской ООШ исполнили несколько песен:
  « Вспомним, братец, песню про войну» https://disk.yandex.ru/i/XGs8sMyvqTpt3Q,  
« День Победы» https://disk.yandex.ru/i/bWjkDjqx3Yuf1g
 и « Пилотка» https://disk.yandex.ru/i/djtOWHto8VC8BA.
Второклассники Сосновецкой СОШ исполнили песню  « Письма фронтовые» https://cloud.mail.ru/stock/bR8nKoxzPDvMsCWRMZRJMMYa ,
 а третьеклассники «Сегодня Салют!»
https://cloud.mail.ru/stock/oHSuWz5Ma7SfXVyXFy8rED5x
Учащиеся начальных классов Летнереченской СОШ  спели песню « Солдатушки»  https://disk.yandex.ru/i/36ZBk8fYmxgdrA

    Воспитывать у детей понимание значимости Победы в Великой Отечественной войне, умение  выражать благодарность людям, пережившим войну и трудные послевоенные годы можно  только через их  активное участие в различных социально-значимых  мероприятиях. 
Спасибо воспитателя и педагогам за организацию и участие в волостных мероприятиях.
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                    В.Елисеева, методист- координатор Сосновецкой образовательной волости.
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