Реализация Указов Президента Российской Федерации за  2019 год  

 в сфере образования
Реализация Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года №599

«О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» 
О комплексе мер, направленных на выявление и поддержку одарённых детей и молодёжи

На территории Беломорского муниципального района реализуется  муниципальная программа «Развитие системы образования в Беломорском муниципальном районе» на 2016 – 2020 годы (Утверждена Постановлением АМО «Беломорский муниципальный район» №543 от 27 мая 2016 года в новой  редакции).  В рамках  данной Программы разработан  комплекс мер, направленный  на выявление и поддержу одарённых детей и молодёжи, включающий в себя 

диагностику выявления одарённых детей;

создание условий для реализации творческого потенциала учащихся, воспитанников;

развитие творческих способностей детей;

поощрение.  
По итогам 2019 года на муниципальном уровне организовано и проведено 387  мероприятий спортивно-физкультурной  и творческой направленностей, в которых приняло участие 6432 ребёнка.  Победителями и призёрами муниципальных, республиканских и Всероссийских конкурсов, олимпиад стали 980 учащихся из общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования. В сфере дополнительного образования детей приоритетным является исполнение подпункта «в» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 599 "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки" по увеличению к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста до 70-75 процентов. По итогам  2019 года Беломорский муниципальный район  исполнил положение Указа Президента Российской Федерации - значение показателя составило 79 процентов (целевой показатель - 79 процентов). 
О мерах, направленных на ликвидацию очередей на зачисление детей в возрасте от трёх до семи лет в дошкольные образовательные учреждения, расширения форм и способов получения дошкольного образования

 В сфере дошкольного образования приоритетным является исполнение подпункта «в» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 599 "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки" по достижению к 2016 году 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. По  итогам 2019  года в Беломорском муниципальном районе  100 процентов детей в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены местами в дошкольных образовательных организациях.   Доля детей,  охваченных  формами дошкольного  в возрасте от года до 7 лет,  составляет 81  процент.    образования 
С целью увеличения охвата детей, пользующихся услугами дошкольного образования,  на территории Беломорского муниципального района реализуются следующие  вариативные  формы: группы предшкольной подготовки на базе общеобразовательных организаций, группы кратковременного пребывания, школа «Малышок» на базе МАОУ ДО «Беломорский центр дополнительного образования». 
О реализации мероприятий по поддержке педагогических работников, работающих с детьми из социально неблагополучных семей
В районе в системе проводится работа по исполнению плана мероприятий по обеспечению поддержки педагогических работников образовательных учреждений, учреждений здравоохранения и учреждений социального обслуживания семей и детей, работающих с детьми из социально неблагополучных семей, а именно:

- курсы повышения квалификации педагогических работников, работающих с детьми из социально-неблагополучных семей  за  2019 год  4 человека (классные руководители - 2,  педагоги-психологи - 2) прошли курсовую переподготовку;
- в образовательных учреждениях района в соответствии с Положением о стимулировании  предусмотрены выплаты за результативность, осуществление индивидуальной работы с отстающими обучающимися и их семьями;

-  педагоги, работающие с детьми данной категории, принимают участие в конкурсах профессионального мастерства разного уровня ("Учитель года", "Воспитатель года", "Педагог-психолог", "Социальный педагог"). 
Реализация Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года №597

«О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»

 С целью обеспечения плановых показателей по  заработной плате педагогических работников 
 внедряются системы нормирования труда в образовательных организациях района, производится оптимизация численности отдельных категорий педагогических работников с учётом роста эффективности  труда;
оптимизируется сеть образовательных организаций и образовательных программ с учётом специфики организаций;

- проводится ежемесячный анализ уровня и динамики заработной платы работников образования.  
Целевые  показатели  по заработной плате педагогических работников за  2019 год выполнены в полном объёме. 
В соответствии с законодательством в 2019 году  образовательные учреждения прошли независимую оценку качества условий осуществления образовательной деятельности.

Удельный вес организаций, в отношении которых проведена независимая оценка качества, от общего количества муниципальных образовательных организаций, подлежащих независимой оценке качества, составил 100%. 


Образовательные организации, получившие наибольшее количество баллов по результатам независимой оценки качества в 2019 году: среди дошкольных образовательных организаций - Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Беломорского муниципального района «Беломорский детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно-эстетического развития воспитанников «Парус» - 88,64 балла; среди общеобразовательных организаций - Муниципальное общеобразовательное учреждение Беломорского муниципального района «Беломорская средняя общеобразовательная школа №3» – 94,35 балла; среди организаций дополнительного образования - Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования Беломорского муниципального района «Беломорская детско-юношеская спортивная школа имени А.В.Филиппова» - 84,4 балла. Образовательные организации, получившие наименьшее количество баллов: Муниципальное общеобразовательное учреждение Беломорского муниципального района «Пушнинская средняя общеобразовательная школа» - 75,38 балла; Муниципальное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования Беломорского муниципального района "Беломорский информационно-методический центр образования" - 68,24 балла.                                               
По результатам  данной работы   разработаны и утверждены планы по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества условий оказания услуг   на 2020 - 2023 годы. 
