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Министерство образования Республики Карелия в связи с поступающими обращениями руководителей муниципальных образовательных учреждений по вопросу аттестации педагогических и руководящих работников муниципальных образовательных учреждений информирует о применении законодательства, регулирующего указанные отношения.

С 1 января 2011 года вступил в силу Порядок аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 марта 2010 года N 209.

Указанный Порядок предусматривает проведение аттестации в целях установления соответствия уровня квалификации педагогических работников требованиям, предъявляемым к квалификационным категориям (первой или высшей), или подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности.

Аттестация педагогического работника для установления соответствия уровня его квалификации требованиям, предъявляемым к квалификационным категориям (первой или высшей), проводится на основании заявления педагогического работника.

Аттестация с целью подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности проводится на основании представления работодателя.

Аттестация педагогических работников муниципальных образовательных учреждений проводится Аттестационной комиссией Министерства образования Республики Карелия.

Более подробные разъяснения по применению Порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений содержатся в письме Министерства образования и науки Российской Федерации, Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации от 18 августа 2010 года N 03-52/46.
Также, обращаем Ваше внимание, что Порядок аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений не устанавливает возможность продления сроков действия квалификационных категорий, не предусматривает проведение аттестации руководителей, заместителей руководителей образовательных учреждений.

В целях реализации пункта 3 статьи 35 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании» аттестацию руководителей муниципальных образовательных учреждений необходимо проводить в соответствии с нормативным актом уполномоченного органа муниципального района (городского округа) – учредителя образовательного учреждения – определяющим порядок и условия проведения такой аттестации.
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