Комплексный анализ эффективности системы образования

Сосновецкой  образовательной волости  Беломорского муниципального района
Система общего образования Сосновецкой  образовательной волости 

Анализ состояния и эффективности деятельности образовательных организаций Сосновецкой образовательной волости Беломорского муниципального района осуществляется на основании государственной статистической отчетности, факторного и комплексного анализа,  в том числе и на основании отчетов администраций муниципальных образовательных организаций Сосновецкой образовательной волости.    На территории волости стабильно функционирует 4 сельские средние общеобразовательные школы. Контингент волости в среднем – 417 человек,  сельская школа с 104 обучающимися при нормативе 154 человека. Число старшеклассников в среднем – 50 человек. Таким образом, сеть и контингент Сосновецкой образовательной волости остаётся стабильными. Но, учитывая современное образовательное законодательство, приоритеты современной государственной образовательной политики,  необходимо развитие Сосновецкой образовательной волости. Главные принципы реализации процессов развития волостной сети – сохранение и повышение уровня равенства доступности к качественному образованию в условиях интеграции и кооперации образовательных ресурсов всех образовательных организаций независимо от места проживания обучающихся. При этом многие современные модели организации образовательного процесса, особенно в условиях перехода к новому содержанию образования (внедрению ФГОС нового поколения), невозможно без освоения современных технологий организации – сетевых форм, технологий коллективного способа обучения, индивидуального обучения и т.п. Если не начать внедрение новых форм организации образовательного процесса сегодня, то в ближайшее время система образования волости будет не в состоянии решать проблемы внедрения нового содержания образования в соответствии с ФГОС в основной и старшей школе из-за противоречий, которые накопились в существующей структуре сети, традиционных формах  классно-урочной системы организации образовательного процесса. 
Анализ показателей эффективности в общеобразовательных организациях Сосновецкой образовательной волости Беломорского  муниципального района


По определению Машезерскую и Пушнинскую школы можно считать малокомплектными и малочисленными.  
По показателю наполняемости классов, одной из числовых характеристик, характеризующих эффективность организации,  при норме 14 обучающихся в сельских школах, показатели низкие именно в МОУ «Машезерская СОШ», «Пушнинская СОШ». В МОУ «Летнереченская СОШ» и «Сосновецкой СОШ» показатели хорошие. Избыточное количество классов  в условиях классно-урочной системы ведет к избыточной учебной работе учителей, снижению показателя эффективности деятельности педагогических работников «число обучающихся в расчете на 1 педагогического работника», зафиксированного в муниципальной «дорожной карте» и в Соглашении между Министерством образования Республики Карелия и Администрацией Беломорского муниципального района об обеспечении достижения целевых показателей оптимизации сети муниципальных образовательных организаций                                  Показатель, зафиксированный в Соглашении – 9,1. Целевое значение показателя «число обучающихся в расчете на 1 педагогического работника» для городских общеобразовательных организаций равно 15; для сельских общеобразовательных организаций – 9. Только в Летнеречеснкой школе данный показатель соотвествует целевому значению для сельской организации. Еще одним показателем, сдерживающим стимулирование эффективной деятельности педагогов, является показатель «доля работников административно-управленческого и вспомогательного персонала в общей численности работников общеобразовательных организаций». Сбалансированность всего персонала работников общеобразовательных организаций считается оптимальной при значении этого показателя равного 40%. Только в Пушнинской школе этот показатель соответствует нормативу. Среднее же значение этого показателя по всем организациям общего образования Сосновецкой образовательной волости в 2013 году составило – 44,7,  в 2014 году – 48,9.  За 1 полугодие  2015 года – 43,3. Мы видим, что в этом году работа в данном вопросе ведется в правильном направлении и значение показателя приближается к нормативу. Анализ трех характеристик эффективности сЕти общеобразовательных организаций Сосновецкой образовательной волости позволяет сделать предварительные выводы: тенденции к отклонению от показателей – увеличивают неэффективность деятельности организаций в условиях классно-урочной системы организации образовательного процесса. Необходимо внедрение современных моделей – индивидуальных программ обучения, технологий коллективного способа обучения (развновозрастных групп), модульного принципа реализации учебного плана, сетевых форм организации образовательного процесса. Небходимо стремиться к  выравниванию условий достижения показателей сбалансированности персонала при равных условиях их функционирования. На основании методики, утвержденной Распоряжением Правительства РФ от 11.09.2008 г. №1313-р об оценке эффективности органов местного самоуправления, можно рассчитать эффективность управления кадровыми ресурсами в общеобразовательных организациях. Применяя данную методику можно сказать, что недостижение только одного целевого показателя «стоит» более 15 млн.рублей в год!        А теперь рассмотрим, как связаны показатели эффективности общеобразовательных организаций и качества образования. Одним из главных факторов качества условий организации образовательного процесса является качество преподавания, эффективность педагогической деятельности. По данным статистической отчетности в общеобразовательных организациях Сосновецкой образовательной волости Беломорского  муниципального района 91% педагогических работников имеют высшее образование. 
            Для сравнения:

Сумпосадская образовательная волость – 68%
Беломорская образовательная  волость – 88%


Высшую или первую категорию имеют 43% учителей общеобразовательных организаций Сосновецкой образовательной волости: МОУ «Летнереченская СОШ» - 47%, «Машезерская СОШ» - 73%, «Сосновецкая СОШ» -  48%, «Пушнинская СОШ» - 82%, при этом высшую категорию – 21% педагогов волости. 

Для внедрения современных технологий обучения, педагогических технологий в условиях обновления содержания образования, очень важным фактором является и возрастной ценз педагогических работников. Не случайно в муниципальной «дорожной карте»  есть показатель «удельный вес численности учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей организаций общего образования». В 2015 году плановое значение 16% по району. В общеобразовательных организациях Сосновецкой образовательной волости  этот показатель  составляет 11%, самый низкий из волостей.  
Для сравнения:
Сумпосадская образовательная волость – 17%
Беломорская образовательная  волость – 24%


С другой стороны, доля педагогических работников пенсионного возраста Сосновецкой  образовательной волости составляет -  58%.  
Для сравнения:

Сумпосадская образовательная волость – 63%
Беломорская образовательная  волость – 43%
Анализ показателей результативности

(образовательных результатов, их качества и эффективности достижения)
Анализ результатов государственной итоговой аттестации выпускников, освоивших программы основного общего образования  Сосновецкой  образовательной волости по русскому языку показывает снижение среднетестового балла  в республике, районе и волости в целом. Картину в разрезе образовательных организаций вы видите на слайде. Ежегодно выпускники МОУ «Сосновецкая 
СОШ» показывают результат лучше, чем в волости, районе, республике. По математике такая же картина: Сосновецкая школа показывает лучшие результаты, в остальных школах среднетестовый балл по математике снижается.
                                                                                             
(10 слайд)
Результативность обучения в старшей школе закладываются в предпрофильной (допрофессиональной компетентности) подготовке обучающихся в 8-9 классах, в результатах основного государственного экзамена, в готовности осваивать трудные программы старшей школы. На слайде видим устройство выпускников, освоивших программы основного общего образования за три года. Результативность обученности и уровень равенства доступа к качественному обучению измеряется показателями «дорожной карты» - «отношение среднего балла в расчете на 1 предмет в 10% организаций с лучшими результатами к 10% организаций с худшими результатами». Коэффициент равенства доступности к качественному обучению на территории Сосновецкой образовательной волости  в среднем за три последних года составил  - 1,3%, хуже, чем в других волостях. 
Для сравнения:

Сумпосадская образовательная волость – 1,2%
Беломорская образовательная  волость – 1,03% - лучший показатель. Высчитан без учета ОСОШ.

Другим  показателем результативности является показатель равенства доступности к качественному обучению по базовым предметам учебного плана – русскому языку и математике – «отношение среднего балла в расчете на 1 предмет по русскому языку и математике в 10% организаций с лучшими результатами к среднему баллу в расчете на 1 предмет в 10% организаций с худшими результатами». Коэффициент равенства доступности к качественному обучению по русскому языку и математике составил – 1,3. 
Для сравнения:

Сумпосадская образовательная волость – 1,2%
Беломорская образовательная  волость – 1,2 %. Высчитан без учета ОСОШ.

Важные выводы можно сделать на основании сопоставления  двух показателей:  среднего в расчете на 1 предмет  - Р1 и среднего по базовым предметам (русскому языку и математике) – Р2. Если Р2 значительно меньше Р1, то в образовательной организации плохо обучаются по базовым предметам, если наоборот, Р1 значительно меньше Р2, то плохо обучаются по предметам по выбору, т.е. низкий уровень допрофессиональной компетентности выпускников, т.к. предметы по выбору нужны для продолжения образования в профессиональных организациях. В Сосновецкой образовательной волости эти показатели совпали, то есть мы говорим о равно низкой подготовке по всем предметам. Общие выводы: в целом за последние три  года  выпускники общеобразовательных организаций Сосновецкой образовательной волости показали удовлетворительные  результаты и в Рейтинге образовательных волостей по основным показателям ЕГЭ «дорожной карты» Сосновецкая образовательная волость находится на последнем месте.
 Система дошкольного образования Сосновецкой  образовательной волости
Согласно Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 года №273 – ФЗ дошкольное образование является уровнем общего образования наряду с  начальным общим, основным общим и средним общим образованием. Система дошкольного образования Сосновецкой образовательной волости представлена дошкольными группами при общеобразовательных организациях. На сегодняшний момент функционирует 10 групп, в них 150 воспитанников. В среднем по волости охват детей программами дошкольного образования составляет – 64%. Задачу Президента РФ – охватить услугами дошкольного образования желающих  в возрасте от 3 до 7 лет мы выполняем на 100%, однако должны стремиться к тому, чтобы услугу дошкольного образования получали все желающие и от полутора до трёх лет, а для этого надо развивать  другие формы получения дошкольного образования.  

Приоритетная задача в системе дошкольного образования – обеспечение высокого качества услуг дошкольного образования. Поэтому в ДК определены и показатели повышения эффективности и качества услуг, которые вы видите на слайде.
Введение Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования влечёт за собой ряд  преобразований:

- появление новых условий (запрос социума, изменение политики государства, обновление требований к качеству образования); 

- появление новых нормативно-правовых документов, которые регламентируют деятельность дошкольной организации; 

 - привлечение родителей к активным партнерским отношениям.  В соответствии с Планом действий администрации муниципального образования по реализации в 2015 году Плана мероприятий «дорожной карты» (утверждён Постановлением АМО «Беломорский муниципальный район» №51 от 16 января 2015 года)  в настоящее  время ведётся подготовка  дошкольных образовательных организаций и групп к ведению ФГОС дошкольного образования.  Я думаю,  что Сосновецкая образовательная  волость также готовится к этому. И сегодня одна из главных задач – формирование нормативно-правовой базы, регламентирующей деятельность дошкольных групп в условиях ведения ФГОС. 
Система дополнительного образования Сосновецкой  образовательной волости

Система дополнительного образования детей Российской Федерации в ее новом качественном состоянии развивается на протяжении более 10 лет. Под "дополнительным" понимается мотивированное образование, которое получает личность сверх основного образования, позволяющее ей реализовать устойчивую потребность в познании и творчестве, максимально раскрыть себя, самоопределиться предметно, социально, профессионально, личностно. К сожалению, на территории волости нет образовательных организаций дополнительного образования, поэтому  оно осуществляется на базе школ, которые имеют лицензии на это вид деятельности. Программами дополнительного образования детей в волости охвачено 88% обучающихся. 57% обучающихся участвуют в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях.
Проанализировав систему образования Сосновецкой образовательной волости, можно сказать, что она развивается, однако необходимо стремиться к созданию  в системе дошкольного, общего и дополнительного образования равных возможностей для современного качественного образования и позитивной социализации детей (в том числе детей с ОВЗ).                                                  
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