Августовский муниципальный педагогический совет  
"Состояние и перспективы развития системы образования Беломорского муниципального района.  Система работы с различными категориями обучающихся."
(28 августа 2017 года)
            
На 1 сентября 2016 - 2017 учебного года в Беломорском муниципальном районе образовательную деятельность осуществляли 10 общеобразовательных организаций, в 8 из которых имеются дошкольные группы; три организации дошкольного образования;  3 организации дополнительного образования, подведомственные отделу образования,  и 1 учреждение -  Муниципальное учреждение дополнительного образования "Беломорская детская школа искусств имени А.Ю.Бессолова".,  а также МОУ "Беломорский ИМЦО" и  "Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции".  В декабре 2017 года начались ликвидационные мероприятия МАОУ ДО "Беломорская станция туризма и краеведения".  В настоящее время краеведческие группы открыты на базе МАОУ ДО "Беломорская ДЮСШ им.А.В.Филиппова". 
Ключевым приоритетом в сфере реализации муниципальной программы «Развитие системы образования в Беломорском муниципальном районе» становится создание в системах дошкольного, общего и дополнительного образования равных возможностей для современного качественного образования и позитивной социализации детей.
 Согласно Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 года №273 – ФЗ дошкольное образование является уровнем общего образования наряду с  начальным общим, основным общим и средним общим образованием.  В 2016 - 2017 учебном году    услугу дошкольного образования получали 589  воспитанников в муниципальных дошкольных организациях,    в дошкольних группах при школах - 224 ребёнка; в  НДОУ "Детский сад №14 ОАО "РЖД"   42 воспитанника. 
Показатель " Доступность дошкольного образования (численность детей в возрасте от 3 до 7 лет, получивших дошкольное образование в текущем году),  за последние пять лет  улучшен за счёт открытия дополнительных мест в рамках реализации Программы "Модернизация дошкольного образования"  и составляет 100%. 
Охват детей дошкольными образовательными организациями (отношение численности детей, посещающих дошкольные образовательные организации, к численности детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет включительно) увеличился по сравнению с 2015 годом  на 15% в связи с пересмотром наполняемости групп в соответствии с СанПиН 2.4.1.3049 -13 и составляет - 72%.
С целью увеличения охвата детей, пользующихся услугами дошкольного образования,  в  2016 - 2017 учебном году реализованы следующие вариативные формы: группы предшкольной подготовки на базе общеобразовательных организаций, группы кратковременного пребывания, школа «Малышок» на базе Беломорского  центра дополнительного образования.  В 2016 году продолжилась активная подготовка к переходу на федеральный государственный образовательный стандарт дошкольных  организаций. Готовность к внедрению федерального государственного образовательного стандарта  дошкольного образования составляет 100%.  С 1 сентября 2017 года все воспитанники                  переходят на обучение по ФГОС дошкольного образования.   

В дошкольных образовательных организациях и дошкольных группах при школах  трудятся 227 работников, из них 92 человека педагоги.  98% педагогических работников имеют педагогическое образование. 

 
Численность воспитанников организаций дошкольного образования в расчете на 1 педагогического работника составила в 2016 году - 9,3 (целевой показатель - 9,88), в  2017  году  - 8,8 (целевой показатель - 9,1).
По итогам 1 полугодия 2017 года средняя заработная плата  педагогических работников дошкольных образовательных учреждений по району составила 34 875 рублей (с учётом отпускных), при целевом показателе - 30 345 руб. Показатели, характеризующие  материально-техническое и информационное обеспечение дошкольных образовательных организаций,  за последние три года незначительно увеличились: пополнился и обновился учебно-методический комплекс,  приобретены игровые зоны для проведения тематических занятий, в каждом  дошкольном образовательном учреждении и дошкольных группах имеется мультимедийная техника.  

В общеобразовательных организациях  Беломорского муниципального района  обучалось в прошедшем учебном году 1865 детей ( 2015 - 2016 учебный год - 1857, 2014 - 2015 учебный год - 1923, 2013 - 2014 учебный год - 1967).  В первых классах в 2016 - 2017 учебном году обучалось 225 человек (2015 - 2016  -  184 первоклассника,  2014 - 2015 - 188).  Охват детей начальным общим, основным общим и средним общим образованием  за три последних года практически не меняется и составляет 92%.  Удельный вес численности учащихся общеобразовательных организаций, обучающихся в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом, в общей численности учащихся общеобразовательных организаций увеличивается с 37% в 2013 году  до 74% в 2016 - 2017 учебном  году  (показатели выше, чем в Российской Федерации и Республике Карелия) в связи с поэтапным переходом. Методистами Муниципального образовательного учреждения дополнительного профессионального образования "Беломорский информационно-методический центр образования"  ведётся координация деятельности по внедрению ФГОС в общеобразовательных организациях района,  оказывается методическая помощь руководителям, педагогическим работникам по различным аспектам реализации ФГОС.  На территории района не все обучающиеся имеют возможность выбора программ профильного обучения в соответствии со своими склонностями и способностями.  Доля выпускников 10-11 классов, обучающихся в классах с профильным изучением отдельных предметов (в общей численности выпускников 10-11 классов) составляет в среднем по району 12%.  В общеобразовательных организациях района в 2016 - 2017 учебном году трудились 209 педагогических работника (из них учителей - 182 человека).   Незначительное снижение показателя "численность учащихся в общеобразовательных организациях в расчете на 1 педагогического работника"  обусловлено низкой наполняемостью классов в сельских малокомплектных общеобразовательных организациях района и составляет - 8,8 при целевом показателе - 9,1.  По итогам 1 полугодия 2017 года средняя заработная плата  педагогических работников общеобразовательных учреждений по району составила 45 227 рублей (с учётом отпускных), причём учителя - 46 511 руб. Это говорит об неэффективном использовании выплат стимулирующего характера для педагогических работников, кроме учителей. 
Результативность обученности и уровень равенства доступа к качественному обучению в общеобразовательных организациях измеряется показателями «дорожной карты». В общеобразовательных организациях района, независимо от их места расположения, обучающиеся получают образование, соответствующее стандартам.  Коэффициент равенства доступности к качественному обучению на территории  района – 1,99.  Для сравнения: 2015 год - 1,26; 2016 год - 1,26.  По данному показателю район входил в пятёрку лучших районов республики.  Однако, в этом году в связи с низкими результатами профильного уровня ЕГЭ по математике мы позиции сдали. Уровень обученности школьников по сравнению с прошлым годом остался незначительно снизился   с 98,8 до 98,0.  Качество образования  с 36,7 выросло до 38,3%. В рамках реализации мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в 2016  году выделено и израсходовано более 2 млн. рублей на ремонт спортивного комплекса Сумпосадской школы. Удельный вес лиц, обеспеченных горячим питанием, в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций, в 2016 - 2017 учебном году по Беломорскому району – 88%.  Охват обучающихся горячим питанием остаётся стабильным.                                                                               В общеобразовательных организациях ведётся целенаправленная работа со всеми субъектами образовательного процесса через урочную и внеурочную работу по вопросам правильного питания, здорового образа  жизни. Показатели, характеризующие здоровьесберегающие условия, условия организации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, остаются без особых изменений. Общий объем финансовых средств, поступивших в общеобразовательные организации, в расчете на одного учащегося в 2016 - 2017 учебном году составил по району  110,0, что на 2,8% меньше уровня 2014 года.  Удельный вес финансовых средств от приносящей доход деятельности в общем объеме финансовых средств общеобразовательных организаций остаётся стабильным - 4,2%. Значение отражает, что  объемы оказания платных услуг общеобразовательными организациями Беломорского муниципального района не увеличиваются.                                 
                                   
Показатели, характеризующие безопасные условия при организации образовательного процесса остаются на том же уровне, в связи с тем, что в течение пяти последних лет средства консолидированного бюджета направлялись на эти цели. Предписания и рекомендации контрольно-надзорных  органов выполняются в срок и в полном объёме. Увеличился показатель " удельный вес числа организаций, имеющих систему видеонаблюдения, в общем числе общеобразовательных организаций" с 18% в 2013 году до 70% в 2016 году.  Анализ технического состояния образовательных организаций района, показал, что проблема укрепления материально-технической базы общеобразовательных организаций, в том числе  проведение работ по текущему ремонту, в соответствии с современными потребностями и обеспечением комплексной безопасности является одной из самых актуальных. 

В сфере дополнительного образования детей приоритетным является исполнение подпункта «в» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 599 "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки" по увеличению к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста до 70-75 процентов. По итогам 2016 - 2017 учебного года Беломорский муниципальный район  исполнил положение Указа Президента Российской Федерации - значение показателя составило 78,5 процента. В рамках реализации государственной программы планируется сохранение достигнутого уровня значения показателя в условиях прогнозного увеличения числа обучающихся (плановое значение в 2020 году - 78,5 процента). В рамках государственной программы Российской Федерации "Развитие образования" на 2013-2020 годы также запланировано сохранение достигнутого уровня значения показателя в условиях прогнозного увеличения числа обучающихся на уровне 86 процентов. 
Развитие системы дополнительного образования реализуется в соответствии с Концепцией развития дополнительного образования детей, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 года № 1726-р, планом мероприятий на 2015 - 2020 годы по реализации Концепции развития дополнительного образования детей, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 24 апреля 2015 года № 729-р, планом мероприятий на 2015-2020 годы по реализации Концепции развития дополнительного образования детей в Республике Карелия, утвержденным распоряжением Правительства Республики Карелия от 15 сентября 2015 года № 575р-П, государственной программой Республики Карелия «Развитие образования в Республике Карелия», утвержденной постановлением Правительства Республики Карелия от 20 июня 2014 года № 196-П, планом мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» в сфере образования Республики Карелия на 2013-2018 годы, утвержденным распоряжением Правительства Республики Карелия от 19 августа 2015 года         № 523р-П., муниципальными документами, регламентирующими деятельность дополнительного образования:

Муниципальная  программа муниципального образования  «Беломорский муниципальный район» «Развитие  системы образования в Беломорском муниципальном районе»  на 2016 – 2020 годы, утверждённая постановлением АМО "Беломорский муниципальный район" №543 от 27 мая 2016 года;

План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» в сфере образования Беломорского муниципального района  на 2013-2018 годы, утвержденным постановлением АМО "Беломорский муниципальный район" №1202 от 3 сентября 2015 года. 
    В соответствии с указанными документами определены приоритеты развития системы дополнительного образования детей: увеличение охвата дополнительным образованием всех категорий детей, а также соответствие дополнительных общеобразовательных программ и услуг потребностям и интересам ребенка.

В системе дополнительного образования детей Беломорского муниципального района действуют более 70 объединений. Содержание деятельности объединений определяется программами по 5 направленностям:  естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической. Приоритетными направлениями развития системы дополнительного образования в сфере образования на территории района определены следующие направления: технической и естественнонаучной направленности.

В целях методического обеспечения проводятся муниципальные семинары, совещания по вопросам развития системы дополнительного образования, педагоги района участвуют в  республиканских межведомственных семинарах и конференциях, экспертно-проектировочных семинарах по теме «Современные модели организации образовательного процесса, обеспечивающие повышение доступности к качественному обучению и рост эффективности деятельности образовательных организаций и профессиональной деятельности педагогов». 

Общая численность работников образовательных организаций  дополнительного образования в 2016 - 2017 учебном году составила 45 человек. Вместе с тем, отмечается дефицит роста профессионального уровня как руководящих работников, так и педагогических работников в системе дополнительного образования. Актуальной становится задача развития кадрового потенциала системы дополнительного образования через отработку  новых механизмов повышения квалификации и привлечения в систему квалифицированных специалистов, готовых к использованию инноваций, постоянному обновлению содержания и технологий.

По итогам 1 полугодия 2017 года заработная плата педагогических работников дополнительного образования составила - 35 005 руб. (с учётом ДШИ), целевой показатель - 28 092 руб.   
Показатели, характеризующие  материально-техническое и информационное обеспечение общеобразовательных организаций,  за последние три года остаются без изменений, хотя проблема укрепления материально-технической базы данных организаций остается одной из самых актуальных, это связано как с проведением работ по текущему  ремонту зданий в соответствии с современными требованиями и обеспечением комплексной безопасности, так и материально-техническое,  информационное и методическое обеспечение образовательного процесса в организациях дополнительного образования. 

Свою  главную задачу образовательной и воспитательной деятельности на всех уровнях образования в соответствии с требованиями ФГОС мы видим в создании условий для качественного образования обучающихся с разными потребностями и возможностями.  Образование детей с различными вариантами особых образовательных потребностей для нашей страны является инновационным. До недавнего времени термин «дети с особыми образовательными потребностями» рассматривался однозначно – категория детей, юридически определяемых как «дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Это традиционный подход отечественной дефектологии. В настоящее время происходит дальнейшая дифференциация понятия «особые образовательные потребности». Наряду с традиционным выделяется такой термин, как «особые образовательные потребности одаренных детей», особыми можно назвать образовательные потребности детей с нарушениями в поведении, педагогически запущенных детей, детей, нуждающихся в индивидуальных образовательных маршрутах. Традиционный термин «дети с особыми образовательными потребностями» приобретает сегодня инновационный смысл и содержание.                                                                                                                                                 
Одной из актуальных задач современного российского общества является оказание социальной и педагогической помощи детям, имеющим ограниченные возможности здоровья (ОВЗ).  При неуклонном росте, к сожалению, числа таких детей необходимо внимание к каждому из них.  
Координацию деятельности по обучению детей с ОВЗ на территории района осуществляет МОУ "Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции". 

В настоящее время проблема работы с одарёнными детьми все более актуальна. Обществу нужна творческая личность. Рыночная экономика формирует спрос на энергичных, с высоким интеллектом и высокими творческими способностями молодых людей. В Беломорском муниципальном работе сложилась определённая система работы с данной категорией детей. 

Одним из видов деятельности органа опеки и попечительства является своевременное выявление детей, оставшихся без попечения родителей, профилактика социального сиротства. 
В целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий на территории района создана и действует Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (сокращённо КДН и ЗП).
Таким образом, можно сказать, что в  районе  прослеживается  система работы с различными категориями обучающихся.
Рекомендации по итогам педсовета:
· Продолжить работу по созданию  условий для качественного образования обучающихся с разными потребностями и возможностями:
· совершенствовать формы и методы оказания психолого-педагогической и социальной помощи детям и подросткам с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью Беломорского муниципального района (раннее выявление и коррекция возникающих трудностей), разрабатывать и применять инновационные подходы и технологии в сопровождении детей с ОВЗ и инвалидностью и их ближайшего окружения;

· совершенствовать систему выявления, поддержки и сопровождения талантливых детей на всех уровнях образования и воспитания; 

· своевременно выявлять несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей или законных представителей либо находящихся в обстановке, представляющей угрозу их жизни, здоровью или препятствующей их воспитанию;

· совершенствовать комплекс мер, обеспечивающий возможность нормального развития детей: выявление учащихся, склонных к нарушению морально-правовых норм, изучение педагогами индивидуальных особенностей таких школьников и причин нравственной деформации личности,  своевременное выявление типичных кризисных ситуаций, возникающих у обучающихся определенного возраста, использование возможностей ученического самоуправления,  вовлечение в проведение школьных мероприятий, работа с неблагополучными семьями и т.д. 
