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должность по штатному расписанию
	Какое ОУ профессионального образования окончил, специальность по диплому, курсы повышения квалификации

	
	

	
	

	Ващенко

Светлана Васильевна, директор
	Карельский ордена "Знак Почета" государственный педагогический институт, 1977 г., Педагогика и методика начального обучения.

Управление межшкольным методическим центром как элементом инфраструктуры информатизации образования региона ГОУ РК "ИПКРО" 01.01.2008  2462

Приказ МО РК №873 от 06.09.2013 года «Об установлении полномочий физических лиц в качестве экспертов проведения государственной аккредитации образовательной деятельности образовательных организаций (Приложение №1 к приказу)
Учебный центр «Форум медиа» дистанционный курс  «Охрана труда в организациях» 
 Удостоверение № Ф78-091-499от27.12.2013 года

АНО «Учебный центр КарелНОК»  «Управление государственными и муниципальными закупками»  07.02.2014 г.
ГКУ ДПО РК «УМЦ по ГОЧС» «Повышение квалификации в области ГО и защиты от ЧС глав местных администраций и руководителей организаций»

Удостоверение № 792 от 25.09.2015 г.

 Сертификат ГАОУ ДПО Республики Карелия «Карельский институт развития образования»  «Контроль исполнения законодательства в сфере образования. Предупреждение и пресечение нарушений законодательства в сфере образования»,  регистрационный №858 от 22октября 2015 года

ГАУ ДПО РК «Карельский институт развития образования» «Эффективность взаимодействия участников образовательных отношений как необходимое условие на пути к эффективной образовательной организации» Сертификат №206 от 29.01.2016 г.

ГАУ ДПО РК «Карельский институт развития образования» «Экспертиза в сфере образования: независимая оценка качества образовательной деятельности»

Удостоверение № 102404488814 от 26.12.2016г.

Частное учреждение дополнительного профессионального образования «Федеральный институт повышения квалификации» «Обеспечение экологической безопасности руководителями и специалистами общественных систем управления»

Удостоверение № 17-0166 09.02.2017 г.;

Сетевая академия курс дистанционной подготовки (обучения)  по программе: «Подготовка членов ГЭК для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования», апрель 2016 года; 

Сетевая академия курс дистанционной подготовки (обучения)  по программе: «Подготовка членов ГЭК для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования», апрель 2017года; 

Сетевая академия курс дистанционной подготовки (обучения)  по программе: «Подготовка членов ГЭК для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования», апрель 2018 года; 

Сетевая академия курс дистанционной подготовки (обучения)  по программе: «Подготовка членов ГЭК для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования», апрель 2019 года; 

	Толкач

Ольга Савелюсовна, 
ст. методист
	Карельский государственный педагогический университет, 2005 г., Педагогика и методика начального обучения.

Федерация Интернет-образования 01.01.2004г.  б/н ; методистов ИКТ учителей - предметников ГОУ РК 

ГОУ РК "ИПКРО" 01.01.2008г.  437

ГОУ РК «ИПКРО» 10.04. 2009 г. 600 Сетевые педагогические сообщества как форма профессионального развития. 

ГОУ РК "ИПКРО" 01.01.2010 г.  б/н; Методическое сопровождение деятельности учителя в ИКТ насыщенной среде общеобразовательного учреждения.

ГОУ РК "ИПКРО"08.10.2010 г. 1176 ДОУ и начальная школа – единое образовательное пространство.

ГКОУ РК «УМЦ по ГОЧС РК», 2013 г. «Обучение должностных лиц и специалистов ГО и территориальной подсистемы Единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС РК» для руководителей (заместителей руководителей) организаций, не отнесенных к категориям по ГО. № 991;

ЧОУ ДПО «Учебный центр охраны труда» «Пожарно-технический минимум в объеме, соответствующем должностным обязанностям»

Квалификационное удостоверение № 152-15 от 30.09.2015 г.;

ЧОУ ДПО «Учебный центр охраны труда» «Требования охраны труда работников»

Удостоверение № 284-15 от 30.09.2015 г.;

ГАУ ДПО РК «Карельский институт развития образования» «Экспертиза в сфере образхования: независимая оценка качества образовательной деятельности»

Удостоверение № 102404488828от 26.12.2016г.;

ЧУ ДПО «Федеральный институт повышения квалификации» «Профессиональная подготовка лиц на право работы с опасными отходами» Свидетельство о повышении квалификации № 17-108 от 09.02.2017 г.;

АНО ДПО «Учебный центр КарелНОК» «Управление государственными и муниципальными закупками»

Удостоверение № 316-41-2017 от 28.04.2017 г. ;

Сертификат о  дистанционном обучении по учебному курсу «Подготовка Членов ГЭК»      2018 год ;

Сетевая академия курс дистанционной подготовки (обучения)  по программе: «Подготовка членов ГЭК для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования», апрель 2019 года; 

	Медведева
Альбина Ивановна, методист
	КГПИ, 1969 г., филолог, преподаватель русского языка и литературы.

Информационные технологии Федерация Интернет-образования 01.01.2003  Удостоверение № 824

Академия повышения квалификации и переподготовки работников образования г. Москва, 2003 г. Менеджер образования.

ГОУ РК «ИПКРО» 09.12.2011 г. «Одаренный ребенок: проблемы и перспективы его развития»,№  4287;

ГОУ РК «ИПКРО» 09.12012 г. «Организация тьюторского сопровождения образовательной деятельности учащихся в условиях сельской школы»  справка № 2276;
ГОУ РК «ИПКРО» 05.04.2013 г. «Организация тьюторского сопровождения образовательной деятельности учащихся с ОВЗ и учащихся старших классов в условиях сельской школы» № 739;
III республиканская конференция «Образование в Карелии через века» 21.11.2013 г. № 2145. 

Сертификат участника :IV республиканская конференция «Образование в Карелии через века» 21.11.2014 г.  Справка №1898

Сертификат участника :V республиканская конференция «Вороновские чтения . Образование в Карелии через века» 20.11.2015г.  

	Щуковская
Наталья Александровна, методист
	Карельский государственный педагогический университет,2005 г., Педагогика и методика начального обучения.

 ГАОУ РК "ИПКРО" 2010 г. Совершенствование подготовки управленческих кадров, специалистов системы образования в области обучения детей с ОВЗ, детей-инвалидов, 

ГАОУ РК "ИПКРО" 2010 г. Технология дистанционного обучения для управленческих кадров и специалистов ОУ общего типа, осуществляющих управление в сфере образования, по вопросам организации обучения детей с ОВЗ и детей-инвалидов

ГАОУ РК "ИПКРО"2011 г.,  Актуальные проблемы интегрированного и инклюзивного образования

ГАОУ РК "ИПКРО"2012 г.,  Программно-методическое обеспечение интегрированного (инклюзивного) образования детей с ОВЗ школьного возраста, 

ГАОУ РК "ИПКРО"2013 г., Основы работы в системе дистанционного обучения,

ГАОУ РК "ИПКРО"2013 г., Проблемы межведомственного взаимодействия в сопровождении семей, имеющих детей с ОВЗ.

ГАОУ РК "ИПКРО"2013 г., Инновационные формы работы с семьёй на современном этапе развития образования. Традиционные и инновационные формы и методы духовно-нравственного воспитания детей

ГАОУ РК "ИПКРО"2013 г., Школа здоровья, благополучия и безопасности как модель образовательной системы, обеспечивающей современное качество образования
Сертификат ГБОУ Республики Карелия для детей, нуждающихся в психолого- педагогической медико-социальной помощи «Центр диагностики и консультирования»  Тема: Профессиональная компетентность педагогов и специалистов образовательных организаций как условие эффективности и психолого-педагогического и медико-социального  сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательном пространстве», регистрационный № 497 от 06.11.2014 года ;

Сетевая академия - курс дистанционной подготовки (обучения)  по программе: «Подготовка членов ГЭК для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования», апрель 2016 года; 

ГАОУ Республики Карелия «ЦОКО» «Анализ результатов ГИА выпускников общеобразовательной программы основного общего образования»  ноябрь 2019 год;

Сетевая академия -  курс дистанционной подготовки (обучения)  по программе: «Подготовка технических специалистов для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования»,  март 2018 года; 

Сетевая академия -  курс дистанционной подготовки (обучения)  по программе: «Подготовка технических специалистов для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования»,  март 2019 года;

	Стебакова
Елена Николаевна, преподаватель
	Комсомольский-на-Амуре политехнический институт,1989 г., инженер.

Некоммерческое партнерство «Телешкола»

Дистанционные образовательные технологии: методики и способы их использования в условиях организации учебного процесса в ОУ», 2012 г. ГА ОУ СПО Республики Карелия «Петрозаводский педагогический колледж» Обучение по программе образовательного модуля  «Основы работы в системе дистанционного обучения»  от 23.12.2013 года

Сертификат участие в республиканской эстафете педагогического мастерства «Учитель-учителю» тема: Качество образования: от методической идеи-к практическому опыту» 5-6 ноября 2014 года

ГАУ ДПО РК «Карельский институт развития образования» «Эффективность взаимодействия участников образовательных отношений как необходимое условие на пути к эффективной образовательной организации» Сертификат № 206 от 29.01.2016 г.;

Сетевая академия курс дистанционной подготовки (обучения)  по программе: «Подготовка технических специалистов для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования»,  март 2018 года; 

Сетевая академия курс дистанционной подготовки (обучения)  по программе: «Подготовка технических специалистов для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования»,  март 2019 года;


