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ПОЛОЖЕНИЕ 

о мониторинге и диагностике освоения 
дополнительной профессиональной образовательной программы 

«Управление качеством образования»
1. Общие положения

1.1.
Данное Положение разработано на основе и в соответствии со следующими нормативными документами:

- с законом «Об образовании в Российской Федерации» принятом Государственной Думой от 21.12.2012 года (в последующих редакциях);

-  Приказом Министерствам образования и науки Российской Федерации от 01 июля 2013 года №  499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам»
- Приказами и распоряжениями отдела образования администрации муниципального образования «Беломорский муниципальный район»;

- Уставом МОУ «Беломорский муниципальный район»;

- Приказами директора  МОУ «Беломорский ИМЦО»

1.2.
Положение о  мониторинге достижений результатов освоения дополнительной профессиональной образовательной программы предназначено для введения единых подходов к организации процесса мониторинга уровня сформированности управленческих  компетенций слушателя:

- Содержание мониторинга соответствует требованиям освоения профессиональных действий по должности руководитель учреждения, заместитель руководителя 
- Субъектами мониторинга являются слушатели в ходе освоения дополнительной профессиональной образовательной программы 

- Объектом мониторинга являются общие и профессиональные компетенции слушателей по основным модулям программы. Уровень сформированности компетенций является показателем качества управления образовательным учреждением.
1.3.
Целью  мониторинга является создание информационных условий для формирования целостного представления о состоянии и изменениях уровня сформированности компетенций слушателей в ходе освоения дополнительной профессиональной образовательной программы.
1.4.
Задачами мониторинга являются: 

- определение и обоснование параметров уровня сформированности компетенций слушателей;

- создание банка оценочных материалов;

- создание условий, позволяющих эффективно организовывать и поддерживать процесс мониторинга, обеспечивать преемственность в процедурах мониторинга;

- разработка методов и систематизация инструментария мониторинга;

- своевременное выявление динамики и основных тенденций в формировании компетенций слушателей по программе;

-  информатизация процесса мониторинга. 

1.5.
Функции мониторинга:

- Диагностическая функция мониторинга предполагает создание условий для определения уровня сформированности компетенций и самоанализа управленческой деятельности руководителей и заместителей руководителей;
- Прогностическая функция заключается в определении основных тенденций уровня сформированности компетенций и составлении прогноза на перспективу.

- Функция координации и коррекции предполагает выявление и решение проблемы.

- Мотивационная функция ориентирована на побуждение к  самосовершенствованию в области качественного управления  учреждением
1.6.
Принципы мониторинга:

- Принцип социально-нормативной обусловленности предполагает, что информация мониторинга отражает уровень и качество реализации требований работодателя.

- Принцип научности отражает систему научных форм, методов и средств получения информации.

- Принципы непрерывности, целостности и преемственности, на основе которых разрабатывается технология мониторинга.

- Принцип коммуникативности предполагает, что информация мониторинга является условием для общения между слушателями 
- Принцип информативной интегративности предполагает равнодоступность всех участников мониторинга к информации.

1.7.
Методическое сопровождение мониторинга:

- Методическое сопровождение мониторинга уровня сформированности компетенций представлено комплексом административно-плановых, учебных и методических документов, необходимых для эффективного осуществления оценочных процедур процесса подготовки руководителей и заместителей руководителей  на компетентностной основе. 

- Методический комплекс оценочных материалов качества подготовки слушателей по дополнительной профессиональной образовательной программе  разрабатывается кадровым составом, реализующим программу, согласовывается с работодателем, проводится в соответствии с распоряжениями и приказами последнего.
 2. Организация мониторинга уровня сформированности компетенций слушателей дополнительной профессиональной образовательной программы  
 2.1. Практическая реализация системы мониторинга уровня сформированности компетенций слушателей  и периодичность ее процедур осуществляется в соответствии с  ходом реализации программы 
2.2.
Интерпретация результатов мониторинга производится путем сравнения зафиксированных результатов с запланированным уровнем сформированности компетенций.

2.3.
Направления мониторинговой деятельности:

- мониторинг реализации требований по контролю за выполнением учебных планов,  образовательных программ, программ развития учреждения;
- контроль качества управления образовательным учреждением (разработка и реализация  внутришкольной системы качества образования);
- контроль  качества знаний, умений, практического опыта, профессиональных и общих компетенций слушателей в направлениях работы с одаренными детьми, профильного обучения;

- мониторинг качества научно-методического обеспечения  управленческой деятельности;

- контроль за направленностью информационного содержания профессиональных компетенций руководителей и заместителей руководителей;

- мониторинг эффективности воспитательной деятельности.

3. Система оценки уровня сформированности компетенций слушателей

3.1.
Оценка сформированности компетенций является уровневой. Под уровнем сформированности компетенций понимается степень их выраженности, проявляющаяся в умении реализовывать профессиональные действия

3.2.
Уровень освоения компетенций является измеряемым показателем и количественной характеристикой подготовленности слушателей программы
3.3.
Разработку показателей уровня сформированности компетенций осуществляют преподаватели совместно с работодателем на основании требований к профессиональной подготовке руководителя
3.4.
Показатель уровня сформированности компетенций определяется в соответствии с информацией, на основании которой готовится итоговый документ.
3.5.
Для проведения мероприятий мониторинга уровня сформированности компетенций используются профессиональные  и иные задания по определенной направленности.
3.6.
При компетентностном подходе традиционные формы и методы мониторинга дополняются демонстрацией выполнения заданий в форме презентаций и др.
3.7.
Результаты оценивания фиксируются в итоговых документах.
3.8.
Оценка качества освоения основной профессиональной образовательной программы должна включать текущий контроль знаний, промежуточный  и итоговый зачетную работу слушателей в рамках модулей и тематики программы.
3.9.
Промежуточный  контроль в форме обобщения опыта работы, собеседования, тестирования проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующего модуля или темы.
3.10.
По итогам обучения слушателям выдается удостоверение МОУ «Беломорский ИМЦО» о прохождении обучения  на базе учреждения в количестве 72 часов. 
4. Оформление результатов мониторинга уровня сформированности управленческих  компетенций и деятельности учреждений по отдельным направлениям 
4.1.
Организационная структура мониторинга включает в себя два уровня: руководитель учреждения и заместитель руководителя 
4.2.
Информация по результатам мониторинга собирается, структурируется и анализируется и хранится.
4.3.
По результатам анализа  мониторинга оформляются аналитические справки о состоянии и динамике уровня сформированности направлений деятельности слушателей, которые могут являться основанием для издания приказов. 
